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AKTYaNIbHOCTb 3a4a4M

[Mpobnembl, BbI3BaHHbIE KAa4YKOW
* OnacHocTb aBapui
*  HeBO3MOXHOCTb MCNOMb30BaHMUS HEKOTOPOro 0b6opyaoBaHUS

 [lnoxasa obutaemMocTb

3agava ctabunusauum

«  Ob6ecne4vyeHne KOMPOpPTHOCTHU
* YBenuueHue nepuoaa paboTbl NAaCCaXNMPCKNX CYOOB

«  Ob6ecneyeHune ctabmnmsaunm cygHa kak HocuTens

[Mpobnema obecneveHna ctabunusaumm

+  HeobxoammocTb onpeaeneHus napameTpoB MateMaTn4yeckon moaenm



Llenb paboTbl

Llenb paboTbl

MaTtemaTtunyeckoe mMmoadernnpoBaHne aBmxxeHn4d cyagHa Ha BOJIHEHUN

Bbibop meTogukm naeHtudmnkaumm napaMmeTpoB AUNHaMMUYECKON Moaenun

BOPTOBOM Kauyku

Pewaemble 3agaymn

CosgaHne matemaTtmndeckon mogenn 6opToBoOMN Kadvku

Cos3gaHne maTemMaTnyeckon Moaen MOPCKOro BONTHEHUS
PaspaboTka Heobxogmmoro anga moaenuposaHua MO
[MpoBeaeHne cpaBHUTENBHOIO aHann3a MeToaoB naeHTudunkaummn

Bbibop onTumansbHoro metoaa ngeHtTndumkauum



Ob61beKT nuccnegoBaHuA




MaTtemaTnyecKas moaenb 60pToBON KavKu

YpaBHEHME BOPTOBOWN Kauyku

) . pV?
* 6(t) — yron KpeHa
* u(t) — yron noBopoTa 60pTOBbIX
pyneu

* a(t) — yron BOSIHOBOIO CKMoOHa

6(t) + a,6(t) + a,6(t) = bou(t) + bya(t)



MaTtemaTnyeckaa moaenb BO/THEHUA

YpaBHeHWe opAuHaTbl BOJTHOBOW MOBEPXHOCTU

n(x,zt) = Z A;jsin(k;(x cos(xo + xi) + zsin(xo + xi)) — w;t + ¢;)

i=1

PaccmaTtpuBaeTca
oopTOBasi BOJIHA

c z=0

° Xo=m/2

¢ )(i=0, i=1..N

N
tga(t) = —a—n = 2 ik; cos(—w;t + @;)
i=1



CneKTp MOPCKOro BO/IHEHUA

* CnekTp Bo3HeceHckoro-HeupeTaeBa
W 4
-15(—) ]+
w

+17.29 ";"22 (w;"z)g exp !—2 (%)4]

_ Moy (Wm1\°
Spiw) = 943 ( - ) exp

«  Cnektp ApTypa

s
d(y) = Ecosz)(
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Pe3yn bTaTbl moae/1npoBeaHNA BO/IHEHUNA

bamwt sonnenus: 1 —n

BHICOTA h3% =0.25m

ppemst: 0.0 ¢

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
X, M



Pe3yn bTaTbl moae/1npoBeaHNA BO/IHEHUNA

bamt sonnenus: 111 —n

BHICOTA h3% =1.00m

ppemst: 0.0 ¢ | - 11.5
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X, M



Pe3yn bTaTbl moae/1npoBeaHNA BO/IHEHUNA

bamn posaenust: V )
pbicotah. =3.00 M

3% _
ppemst: 0.0 ¢ | | 1.5

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
X, M
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dunbTpPaUMA CUTHANOB

Bit). 6{t), "

:.EIP | | T T T |

- Bo BpemeHHOM
obnactu

+ npocToTa
peanusaymm

- Hanu4due
3anasgbiBaHune

B yacTtoTHOM
obnactu

+ OTCyTCTBME
3anasqblBaHUA

- BIUSIHWE OKOHHON

doyHKUMM
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MeToabl nAeHTUPUKALUU

+o+

CneumnanbHble MeToAbl: UMMNYNbC, CTYM. BO3AeNCTBUE, rapMOHMKA
NMpocToTa peanusawmm
bonbLuas NorpeLHoCTb NPU BONTHEHUM

CnekTpanbHble MeToabl: Sy (w) = |H,g|*S, (w)
TpebyeT MeHbLUEe BPEMeHU, YeM NocrneaoBaTeNlbHOCTb rApPMOHUK
aKCNepUMEHTaIbHbIN CNEKTP Sq () HE ABMNSETCS MaaKkuMm

TpebyeT onpeaeneHnst napaMmeTpoB

NMapameTtpuuyeckmne metoanl: MHK, OMHK, MUTT
HenocpeacTBEHHOE onpeaeneHne napameTpos
NO3BONMAKOT YYUTbIBATb BO3MYLLEHNE

OTCYTCTBME CXOAUMOCTb MPU ornpeneneHHbIX YCIoBUAX



[TapameTpunyeckme metoabl

* Metog HanmeHbLunX KBagpaTtoB (ARX-mogens)

N
1 1
W@ 2% = £ 100 - T Oy
t=1

pn = argmin Vy(y, Z"V) =

N 1N

1 1

N GTAGI =P WIGG
t=1 t=1

*  O606ueHHbIN MeTog HanmMeHbLUMX kBagpaToB (ARMAX-moaens)

N
o : N ; 1 1 T 2
7 = argminVy(,Z") = argmin— > ~[6(6) = o™ (6,1)V]
t=1

* MeTtog MHCTpyMeHTanbHbIX NnepeMeHHbIX (ARX-mMogenb)

N 1N

1 1

S RGTAGI P RIOU
t=1 t=1

YN =




[MapameTpbl MaTemaTU4YeCcKkon moaenmu

YpaBHeHMe OOPTOBOUN Kadku
6(t) + a;0(t) + a,0(t) = byu(t) + bya(t)

a; =1.400 a, =11.37 b, = 2.240 b, =11.37

| H ol jw) arg H,o(jw)

() 5 w,pa/e 10 0 D w.pan/c 10
14



Pe3ynbTaTbl MOAEHTUPUKALUU

duneTpauma BO BpeMeHHOU obnacTu

Bann | Owwnbka MHK, % Owwunodka OMHK, % | Owwnbka MUI1, %
0 — — — 140 | 26 | 24 0.3 | 0.1 0.3
I — — — 180 | 74 | 0.6 00 | 48 | 54
Il — — — 520 | 1.7 | 200 | 0.6 | 4.3 1.6
1] — — — 430 | 314 | 324 | 1.3 | 20 | 2.0
dunesTpauua B YacToTHOM obracTu
Bann | Owwnbka MHK, % Owwunodka OMHK, % | Owwunbka MAT1, %
0 0.9 09 | 29 | 366 | 76 | 43.2|41.0 | 10.0 | 421
I 46.7 | 12.7 | 114 | 551 | 104 | 294 | 78.1 | 184 | 82.3
I 669 | 75 | 216 | 77.3 | 101 | 50.7 | 83.8 | 17.5 | 85.8
1] A47.7 | 281 | 225 | 52.0 | 28.8 | 33.2 | 82.7 | 24.9 | 88.3
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Pe3y11 bTaTbl UAE HTVld)M KALUWMW (npu nocrosHHom kpere B 1 rpagyc)

duneTpauma BO BpeMeHHOU obnacTu

Bann | Owwnbka MHK, % Owwunodka OMHK, % | Owwnbka MUI1, %
0 — — — 299 | 23 | 2.2 1.3 | 0.1 1.4
I — — — 19.4 | 6.1 29 | 48 | 0.7 1.1
Il — — — 51.3 | 147 | 211 | 3.4 | 4.2 1.6
1] — — — 40.0 | 324 | 301 | 4.7 | 0.7 | 2.7
dunesTpauua B YacToTHOM obracTu
Bann | Owwnbka MHK, % Owwunodka OMHK, % | Owwunbka MAT1, %
0 0.4 16 | 43 | 374 | 101 | 442 | 591 | 146 | 61.1
I 47.8 | 8.8 06 | 648 | 41 | 439|888 | 21.7 | 914
I 66.1 | 92 | 252|765 | 112 | 521 | 816 | 16.2 | 86.3
1] 53.1 1291 | 274 | 674 | 31.3 | 54.6 — 22.0 —
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MIIU]I-IT}’HHO-‘IH.CTO'IH&H XapakKTepHCTHRaA
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2.5
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OCHOBHble pe3ynbraThl

- [lpoBeneH aHanu3 CyLecTBYOLLNX METOA0B UAEHTUdUKaLnm
« [llocTpoeHa maTtemaTuyeckasi Moaerib OOPTOBOW Kayku CyaHa Ha BONTHEHUN
- [locTpoeHa maTemaTnyeckasi Mogernb BONHEHMUS

- [lpoBeneH cpaBHUTENbHbLIN aHaNN3 NapaMmeTpPUYeCcKNX MeTOA0B

naeHTndKrKaLnum CoBMECTHO C MeTogaMn domnsTpaLmnm

*  BbiOpaH Hanbonee apdekTnBHbIN MeTtog — MUIT coBmecTHO ¢

dounsTpaunen Bo BpeMeHHON obractu

- PaspaboraHHoe MO gnsa pacyeta napameTpoB BOSTHEHUSA MNOAHO Ha

perncrtpauuio B PocnaTteHT



TenerpadHana BONHA

TenerpadpHasa BonHa
Lar aucKkpeTtmnsauunm

h =0.02c

MUHMUManbHbIN
NHTepBas NOCTOSHCTBA

curHana
T=05c
* KO3 MPUUMEHT

TenerpagHoOu BOMHbI
K=T/h=25

l'n'”::'.
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